

Кейс	
Компания	АО "Российская Национальная Перестраховочная Компания"
Программный продукт	Калькулятор 781-П
Количество пользователей	до 10
Начало эксплуатации	Апрель 2023

Как сдавать отчётность, которой раньше не существовало. Синтегс и РНПК подводят итоги первого года работы в Калькуляторе 781-П

Разработанные на проекте методики легли в основу расчетной программы, которой сегодня пользуется более 10 ведущих страховых компаний.

Процесс подготовки отчётности создавали с нуля

“До весны 2023 года отчётность была иной. Поэтому мы ставили общую задачу - обеспечить расчет показателей отчетности по страховым резервам и НРМП по новым формулам Положения 781-П, а также подготовку измененной формы 0420155”, — Игорь Галахов, начальник отдела актуарных расчетов АО «Российская Национальная Перестраховочная Компания».

Для этих задач эксперты Синтегс создали новую процедуру расчётов и сборки формы 0420155 с нуля. Она легла в основу программы Калькулятор 781-П, которой сегодня пользуется более 10 ведущих страховых компаний.

Команда РНПК принимала активное участие в тестировании и улучшении программы. Евгений Мезенцев, директор по развитию ООО «Синтегро консалтинг», отмечает, что благодаря пользовательскому видению коллег из РНПК в возможности Калькулятора добавились дополнительные контроли исходных данных, проверка на полноту и качество, справки-расчёты (расшифровки ДПУФ), сводные таблицы. Совместная работа над программой вместе со страховщиком позволила вложить в неё практический опыт участников рынка, сделав конечный продукт более удобным и прозрачным.

Проект по установке Калькулятора 781-П для автоматизации расчетных процессов в РНПК включал в себя несколько этапов:

- согласование состава и структуры входящих данных и источников их загрузки;
- подключение Калькулятора к веб-сервисам Синтегс и Интерфакс Ru-Data для загрузки информации по рейтингам контрагентов;
- настройка интеграции с актуарным модулем компании;
- автоматизация расчёта страховых резервов в соответствии с Положением 781-П;
- автозаполнение формы 0420155 в формате XBRL;

- выгрузка заполненной формы в Фабрику XBRL для последующей сборки и валидации полного пакета отчетности.

Процесс подстраивается под нормативные изменения и доработки

Сегодня сборка формы 0420155 в РНПК максимально автоматизирована. Как отмечают пользователи, процесс расчётов всё же требует дополнительных проверок, поскольку продукт регулярно обновляется: ЦБ вносит изменения в нормативные акты, вендор дорабатывает и внедряет функции, исправляет возникающие ошибки.

“Мы регулярно проверяем, какие из «старых» функций изменились при обновлении. В целом мы оцениваем работу команды на проекте и команду поддержки положительно. Обратная связь, как правило, поступает быстро. Критичные ошибки оперативно исправляются или предлагается альтернативный путь до устранения. В целом, программа закрывает ровно те цели и потребности, которые мы перед ней ставили”, — Игорь Галахов, начальник отдела актуарных расчетов АО «Российская Национальная Перестраховочная Компания».

Оценка информационных систем по 5-ти бальной шкале:

Соответствие потребностям организации (где «5» означает реализацию в информационной системе всех необходимых возможностей).	5
Удобство работы с программой (где «5» означает, что работать с программой легко и комфортно).	4+
Оцените качество работы партнера «1С» - «Синтегро консалтинг» (где «5» - работой партнера очень доволен).	5
Рекомендовали бы коллегам использовать данное решение для автоматизации деятельности?	Да

Президент АО РНПК

Дата: 29.03.2024

МП

Против публикации в открытых источниках не возражаем



Н.В. Карпова